

小小处长贪腐上亿元

杭州市住保房管局原副局长张新被判死缓

9月16日,杭州市住房保障与房产管理局原副局长张新案在杭州市中级人民法院开庭宣判。张新受贿1.24亿余元,贪污1000多万元,滥用职权导致国家数千万元损失,被一审判处死缓。

这是迄今浙江最大金额保障房贪腐案。一个“小处长”是如何利用手中的权力,通过什么手段,在保障房项目中攫取巨款?



张新受审 新华社发

国家干部成了“开发商”

法庭审理查明,张新利用担任的职务便利,为请托人谋取利益,先后索取和非法收受请托人财物共1.24亿余元。

记者在采访中发现,张新贪腐1亿多元,主要在他担任“处长”这个阶段。张新2002年6月起任杭州市建设委员会房地产开发处处长,兼市城建综合开发办公室主任、市经济适用房建设中心主任、市经济适用房建设项目招标投标评审委员会副组长。在此期间,张新安排“小弟”当“白手套”,自

己成为“影子开发商”,幕后操纵,通过非法手段谋取巨额利润。

2004年12月至2005年3月,浙江普康生物技术股份有限公司获准在自用的西八建地块上自建拆迁安置房,将15%的房屋自留用以引进高级人才。项目申报审批工作由张新所在的房开处承担。

审批期间,张新的原同事、后来下海的董一麟与张新商定,董购置紧邻西八建地块的杭州园林工程有限公司自有用地。张新将董的杭州园林地块并入西八建地

块一同申报,使杭州园林地块也享有15%自留安置房源的优惠。两人商定,由董一麟开发该地块并送给张新50%的“利润”。

2006年7月,杭州市建委推出九堡经济适用房项目。张新接受浙江圣洲建设发展有限公司总经理张本岗请托,安排张本岗借用有资质的房地产开发有限公司名义,参与九堡项目投标。招投标时,张新采用变更开标时间、修改报价等方式,最终使浙江圣洲公司中标九堡项目。

保障房成了“唐僧肉”

2003年至2005年期间,从事工程承包的张祖标多次请求张新为其中标承接经济适用房项目提供帮助。张新在明知其所属企业不符合资质的情况下,先是“指点”张祖标借用符合资质和条件的企业参与投标,并在开标前告知其报价范围等投标信息。

2005年5月10日,张祖标中标丁桥兰苑项目。而后,张新又违规同意张祖标成立杭州越峰房产开发有限公司承接项目。在经过他违法审核后,杭州市建委向杭州越峰公司核发了资质证书。张新

先后向张祖标索取财物共计435万元。

因实质上缺乏相应的资质和条件,杭州越峰公司在资金、施工等方面管理混乱,其间,张祖标又将项目转让给他人实际控制。2008年起,丁桥兰苑项目基本停工,无法按期交付,引发广大业主不满。

张新担任杭州市建委房开处处长期间,主管资产调拨、资金管理,批个条子,就能让巨额国资流失。检察机关指控,他采用侵吞、骗取等手段单独或伙同董一麟非法占有公共财物1000多万

元。

2006年下半年,张新从安居中心上报审批调拨的拆迁安置房商铺房源中,“瞄上”文三路嘉绿文苑商铺。张新利用职务便利,让董一麟以其控制的杭州庆隆园林公司获取购买资格,向安居中心低价购买文三路嘉绿文苑商铺2000平方米,用于所谓“翠苑拆迁安置”。以签订合同日为基准,该四间商铺的评估总价为3700多万元,张新和董一麟购买四间商铺,低于市场价1000多万元。

据新华社

相关新闻

10年受贿600余次 几乎每周都在收钱

安徽泗县原县委书记晏金星“卖官”获刑14年

10年受贿600余次,平均每周一次;受贿金额达500余万元,其中接受下属请托“卖官”近百次,所得300余万元。日前,安徽宿州市委原副秘书长、泗县原县委书记晏金星因受贿罪被判处有期徒刑14年,并处没收个人财产30万元。



晏金星(资料图片)

据检方指控,晏金星在泗县十年间,非法收受各类财物超过500万元,其中非法收受当地47名干部人民币363.4万元,价值人民币5.65万元的金条一根,为他们在工作调整和职务晋升等方面提供帮助。

据统计,晏金星收受各种礼金财物达600多次,平均每6天一次,

几乎每周都在“收钱”。

盘点这些钱财,除了十多家单位的贿赂之外,大部分是当地干部所送,其中披着人情往来的灰色礼金收入不菲。有的干部节日送礼少则三四次,多则二十余次,绝大部分干部都有十余次,中秋节、春节、婚嫁嫁娶更是送礼高峰。

在安徽泗县,晏金星被一些干部私下称为“帽子书记”。自2002年2月至2012年9月,历任县委常委、组织部长、副县长、县委副书记、县长、县委书记、市人大常委会主任的十年间,晏金星利用手中的权力大肆收受财物,批发了“官帽”。只要送钱给晏金星,基本都能达成心愿,可谓“有求必应”。

向晏金星行贿的47人不仅包括县直机关的干部,还涉及基层多个乡镇的干部;涉及“买官卖官”岗位的不仅包括“副县长”、“县委常委”、县委县政府“两办”主任等要职,还覆盖全县20余个科局和10多个乡镇。

据新华社

山西大同市原副市长靳瑞林涉嫌受贿犯罪被立案侦查

山西省人民检察院9月16日对外发布,山西省检察机关依法对大同市原副市长靳瑞林(副厅级)

涉嫌受贿犯罪立案侦查,并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

据新华社

反腐话题

从编外枕边人到反腐“先锋”

“情人”反目成查处贪官突破口

一名成功的男人背后可能有个默默奉献的女人。一个贪腐官员背后也可能会有一个甚至一群危险的情人。记者调查发现,作为贪腐官员身边“狐狸”角色之一的情人会走入三重门:“以色侍权”,成为官员编外枕边人;进而“狐假虎威”,借用官员权力牟利;一旦反目成仇,情人则成“反腐‘先锋’”。



编外枕边人成反腐“先锋”

随着反腐力度的持续加大,一批贪腐官员相继落马,贪官与情人们的那些事也浮出水面。与情人相关联的“通奸”一词俨然成为今年反腐高频词。

作为落马官员的身边人,不少情人要经过三重门:编外枕边人、权力掮客和“反腐‘先锋’”。

编外枕边人。从近年来的反腐案件可看出,“落马”官员中相当一部分道德败坏、生活腐化,在一些地方查处的官员贪腐案中,一些落马官员甚至有多名情妇,网上还曝出官员用MBA方法来管理情妇……

权力掮客。从多起贪腐案件来看,情人们成了落马官员的枕边人

后,“狐假虎威”地充当起权力掮客,为自己牟利。一些落马官员也顺势而为,幕后操作权钱交易,与情妇合作获利。今年8月20日昆明铁路局局长闻清良以受贿罪一审被判死刑,缓期二年执行,其情妇钟华被判处有期徒刑15年。

反腐“先锋”。近年来,网上不时曝出情妇举报官员事件,晒艳照,晒各种奇葩的离婚承诺书、结婚承诺书、包养协议等荒唐保证书,为反腐提供了重要线索。7月17日,山东省农业厅原副厅长、党组副书记单增德受贿700余万元被一审判处有期徒刑15年。这位官员落马与网上热炒的其给情妇的“离婚承诺书事件”不无关系。

官员包养情妇监督难

官员包养情妇监督难,即使成为公开的“秘密”,也难以事前介入,查实则更难。福建工程学院法学院教授王凤民说,在党纪处分条例中,明确将通奸列为严重违反社会主义道德的行为,规定造成不良影响的,最高给予开除党籍的处分。但养情妇只关乎领导道德问题,更多见于单位人员内部的传言。

王凤民说,只有将色腐中的“情人”纳入法律治理范围,才能铲除“色腐”产生的土壤。

据新华社

台风“海鸥”登陆海南海口多处内涝严重

9月16日9时40分,台风“海鸥”在海南省文昌市翁田镇登陆,登陆时中心附近最大风力为13级,风速达40米/秒。

狂风暴雨袭击文昌,文昌罗豆农场出现海水倒灌,导致20多个沿海一带村庄被淹。

台风登陆前后,海水倒灌导致海口市内多处内涝严重。记者从海口市三防办获悉,受台风“海鸥”及天文潮叠加双重影响,海口市16日潮水位达到4.37米,创1948年以来最高潮水位。

据悉,根据台风“海鸥”造成的汛情变化,海口市三防指挥部决定全市中小学17日再放假一天。“海鸥”还导致海口、广州、深圳、南宁等地机场取消了部分进出港航班,部分航班出现延误或备降。

综合新华社

被抽检政府网站过半存在安全隐患

国家计算机病毒应急处理中心最新发布的2013年全国网络安全状况与计算机和移动终端病毒疫情调查结果显示,超过半数被抽检政府网站存在安全隐患。

2013年,病毒中心抽取全国2714个政府网站,就网站存在的安全漏洞和被挂马情况进行专项检查。检查发现1367个网站存在安全隐患,占全部被抽检政府网站数量的50.4%,高中低风险漏洞共21265个,平均每个网站存在15.6个风险漏洞。其中,高风险漏洞占漏洞总数的4.9%,低风险漏洞占漏洞总数的49.4%。

据新华社

河南过半县市区禁猎速50只麻雀可被刑拘

9月15日下午,河南驻马店市林业局、市公安局召开野生动物保护会议,向社会公布一项特殊举措:在驻马店市境内乱捕滥猎将被重罚,提供重大线索者,奖励10000元现金。

“自2000年以来,河南省林业厅相继公布了一批禁猎区。”会后,驻马店市森林公安局局长郑玉江在接受专访时介绍:在河南省,过半的县、区、市,已相继被省林业厅批准、公布为禁猎区。

“比如麻雀,在驻马店逮一只会‘犯’什么法?”记者追问。“逮一只,违法是肯定的;逮20只,就要立案,50只就可以依法刑事拘留;逮的数量再多些,甚至要‘扎扎实实’坐监狱。”郑局长说。

据《大河报》

举报本店用过期原料 沃尔玛4员工遭辞退

在举报沃尔玛使用过期原材料制作熟食,煎炸用油“一个月不换”的一个多月后,沃尔玛深圳洪湖店4名员工等来的不是企业的道歉,而是自己的解聘合同书。

深圳沃尔玛洪湖店的“黑油”事件始于今年8月7日,举报人通过视频举证该店煎炸用油“一个月不换”,以及涉嫌用过期肉等原材料制作熟食等问题,还有员工证实确实存在在使用过期食材及长虫大米的情况。

一个多月后,沃尔玛对举报人作出了解聘的决定。记者了解到,沃尔玛对举报人的解聘缘由其行为“严重违反公司规章制度,同时给公司造成重大损害”。

据新华社